الكيمياء للثانوية العامة
امتحان على الباب الأول

اجب عن الآسئلة الآتية
السؤال الأول:

[أ] تخير الإجابة الصحيحة:

1- عدد أوربيتالات مستوى الطاقة الرئيسى (N) يساوى ……
(أ) 32
(ب) 48
(ج) 16
(د) 4

2- ترتب المجموعة الآتية من مستويات الطاقة الفرعية حسب الزيادة فى طاقتها كالآتى:
(أ) 3s < 3p < 4d < 4s 

(ب) 3s < 4p < 3d < 4f
(ج) 3s < 3p < 3d < 4s

(د) 3s < 3p < 4s < 3d
3- عدد أوربيتالات مستوى الطاقة الرئيسى (n) يساوى ……

(أ) 2n2
(ب) n2
(ج) 3n2
(د) n
4- العنصر الذى تركيبه الإلكترونى 6s1 يكون عدده الذرى هو ……
(أ) 19
(ب) 37
(ج) 55
(د) 57

[ب] ما المقصود بكل من:

(1) أشعة المهبط.


(2) الطيف الخطى.

(3) الذرة المثارة.


(4) الطبيعة المزدوجة للإلكترون.

[ج] ما دور كل من العلماء:

(1) بويل.



(2) شرودنجر.

السؤال الثانى:
[أ] اذكر السبب العلمى:

(1) لا يحدث ازدواج بين إلكترونين فى مستوى فرعى معين إلا بعد أن تشغل أوربيتالاته فرادى أولاً.
(2) وفق بور بين نظرية رذرفورد ونظرية ماكسويل.
(3) اعتقد العلماء على عهد أرسطو بإمكانية تحويل الحديد إلى ذهب.
(4) الكم اللازم لنقل الإلكترون بين مستويات الطاقة المختلفة غير متساوٍ.
 [ب] اكتب ما تعرفه عن عيوب نظرية بور.
[ج] اكتب الاستنتاج المقابل لهذه المشاهدة: ظهور معظم جسيمات ألفا فى نفس المكان الأول قبل وضع صفيحة الذهب.

السؤال الثالث:

[أ] اكتب المصطلح العلمى:

(1) ثلاثة أوربيتالات متعامدة كل منها تأخذ شكل كمثرتين متقابلتين بالرأس.
(2) تحدد أحجام الأوربيتالات وطاقتها وأشكالها واتجاهاتها بالنسبة لمحاور الذرة.
(3) كرة متجانسة من الكهرباء الموجبة بها عدد من الإلكترونات السالبة بما يجعلها متعادلة كهربياً.
(4) مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عندما ينتقل إلكترون من مستوى طاقة إلى آخر.
[ب] قارن بين:

(1) الموجات المادية والكهرومغناطيسية.

(2) المدار بمفهوم بور والأوربيتال بمفهوم النظرية الموجية (بالرسم فقط).
[ج] ما دور كل من:
(1) كبريتيد الخارصين المبطن للوح المعدنى فى تجربة رذرفورد.

(2) المطياف القوى الذى استخدمه سمرفيلد.

مع تمنياتى بالنجاح Mr. H.S.     
